



2018年5月17日秘书长给安全理事会主席的信

谨提及安全理事会第 [2367\(2017\)](#) 号决议第 7 段。在该段中，安理会促请秘书长至迟于 2017 年 10 月 15 日对联合国伊拉克援助团(联伊援助团)的结构和员额配置、相关资源、优先事项、援助团具有相对优势的领域、与联合国其他实体的协同增效情况进行一次独立外部评估，以确保援助团和联合国国家工作队配置能最适当、有效地履行规定的任务。

谨提及我 2017 年 11 月 15 日给安全理事会主席的信([S/2017/966](#))，其中我提请安理会成员注意独立外部评估小组提交的报告的执行摘要、意见和各项建议。继这封信之后，我谨在此提供有关报告所提建议执行情况的最新资料。

根据独立外部评估小组的报告，我设立了一个部门机构间小组，由政治事务部领导。小组与联伊援助团和联合国国家工作队密切协商，制定了包括时间表在内的建议执行计划。伊拉克统筹工作队于 2018 年 1 月 9 日通过了执行计划。

在 2018 年 2 月 7 日的非正式互动对话中，秘书处向安全理事会成员通报了建议执行情况。我根据安全理事会第 [2367\(2017\)](#) 号决议于 2018 年 4 月 17 日印发的报告([S/2018/359](#))进一步提供了最新情况。

除这些最新情况外，涉及联合国系统协调和业绩计量的建议正在按计划执行。在伊拉克成立了一个高级政策论坛，定期召开会议，就战略优先事项和影响行动的问题向伊拉克境内的联合国存在提供指导。

此外，通过制定工作计划，促进联伊援助团与联合国国家工作队在性别平等、监测与评价、和解、战略沟通等专题方面的协调和跨系统协作的现有程序和机制得到加强。将设立联合国发展援助框架工作组。预计 2018 年 7 月对联伊援助团任务进行的审查，将为 2018/19 年度综合战略框架的筹备工作、共同国家评估、联合国发展援助框架和其他综合战略规划文件的制定提供参考。

主管政治事务副特别代表和办公室主任扩大了组合，已将报告中建议的加强管理责任包括在内。联伊援助团和联合国国家工作队正在共同事务和费用分摊进程方面密切协调，以制定更有效、透明的服务级协议。



大会目前正在审议联伊援助团 2018 年订正拟议预算(A/72/371/Add.10), 其中包括加强摩苏尔、巴士拉、基尔库克的政治、研究和人权能力以扩大援助团在巴格达以外地区存在的措施。联伊援助团正在最后确定对发展和人道主义事务综合协调办公室审查的职权范围, 并将把审查结果纳入 2019 年拟议预算。

安全和安保部已完成安保架构评估的第一部分。随后将在议会选举后进行评估, 为 2019 年预算报告提供参考。此外, 正在进行艰苦条件全面审查, 为国际公务员制度委员会审查伊拉克各工作地点的休养周期进行准备。

我打算在今后提交安全理事会的报告中继续提供建议执行情况的最新资料。

请提请安全理事会成员注意本函为荷。

安东尼奥·古特雷斯(签名)
